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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                              Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2024 

Προς τον Υπουργό: 

Δικαιοσύνης,κ.Γ.Φλωρίδη 

Θέμα: «Διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας και απονομής της Δικαιοσύνης που αποτελεί όρο και 
προϋπόθεση μιας ευνομούμενης σύγχρονης Δημοκρατικής  Πολιτείας- Ειρηνοδικείο Καστελίου». 

Ο Βουλευτής Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως αναφορά την επιστολή του Δημάρχου Μινώα 
Πεδιάδας για την αναγκαία συνέχιση της λειτουργίας του Ειρηνοδικείου Καστελίου και αιτείται 
απαντήσεων. 

Όπως προκύπτει από την επισυναπτόμενη επιστολή αλλά και σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού 
τύπου της Κρήτης, έντονες αντιδράσεις αλλά και σωρεία παραπόνων προκαλεί η φημολογούμενη  
ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας της Ελληνικής Δικαιοσύνης, που θα επιφέρει - μεταξύ άλλων 
- την κατάργηση των Ειρηνοδικείων. 

Σε ότι αφορά τον Ν.Ηρακλείου Κρήτης η  επικείμενη  συνένωση του Ειρηνοδικείου Καστελίου με αυτό του 
Ηρακλείου (με έδρα το Ηράκλειο) και του Ειρηνοδικείου Πύργου με αυτό των Μοιρών (με έδρα τις Μοίρες)  
πρόκειται να δυσχεράνει τόσο την απρόσκοπτη λειτουργία και απονομή της Δικαιοσύνης όσο και την 
πρόσβαση των κατοίκων σε αυτήν.  

Όπως γνωρίζετε, Ο Αριστοτέλης στα Ηθικά Νικομάχεια αναλύει μια ηθική αρετή, την οποία αποκαλεί 
«τελείαν  αρετήν», την δικαιοσύνη, που αποτελεί προϋπόθεση των υπολοίπων ηθικών και πολ ιτικών 
αρετών. Γίνεται λοιπόν, ευρέως αντιληπτό  ότι η απρόσκοπτη λειτουργία και απονομή της Δικαιοσύνης 
αποτελεί όρο και προϋπόθεση μιας ευνομούμενης σύγχρονης Δημοκρατικής  Πολιτείας  ενώ η ορθή 
λειτουργία της δικαιοσύνης,  συνδέεται άρρηκτα τόσο με την ταχύτητα απονομής της, με την ποιότητα των 
αποφάσεων αλλά και την πρόσβαση των κατοίκων σε αυτή.  

Δυστυχώς στη χώρα μας, η καθυστέρηση στην απονομή της δικαιοσύνης εκτός από τις σοβαρές κοινωνικές, 
οικονομικές και δημοσιονομικές επιπτώσεις για τους πολίτες και το κράτος, πλήττει βάναυσα και τον 
πυρήνα της Δημοκρατίας που είναι το κράτος δικαίου. 

Στην κατεύθυνση αυτή, ο ρόλος της πολιτείας δεν πρέπει να περιορίζεται μόνο σε μια διαχειριστική, 
δημοσιονομική  λογική οργάνωσής και κατανομής των δικαστικών υπηρεσιών αλλά θα πρέπει να 
επικεντρώνεται στη δημιουργία των κατάλληλων εκείνων συνθηκών που θα επιτρέπουν στα δικαστήρια, 
τους δικαστικούς και τους υπαλλήλους να περαιώνουν ένα ικανό αριθμό υποθέσεων, με λογικό κόστος 
για τον πολίτη και με την απαιτούμενη ποιότητα. 
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Επισυνάπτεται η επιστολή του Δημάρχου Μινώα Πεδιάδας, όπου αναλύεται ενδελεχώς η αναγκαιότητα 
διατήρησης του Ειρηνοδικείου Καστελίου και παρακαλώ: 

α) να εξετάσετε τη δυνατότητα συνέχισης της λειτουργίας του  

β)να μας ενημερώσετε συγκεκριμένα για τις προθέσεις της Κυβέρνησης σχετικά με το διαφαινόμενο 
θεσμικό πλαίσιο αναμόρφωσης του δικαστικού χάρτη της χώρας και ειδικότερα για την Περιφερειακή 
ενότητα Ηρακλείου Κρήτης, αναφορικά με την απονομή δικαιοσύνης σε όλους τους βαθμούς 
(Ειρηνοδικείο-Πρωτοδικείο-Εφετείο). 

Ο Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Συν.(1) 

 

 


